

口罩、消毒液、帐篷……

体彩为打赢战“疫”输送“弹药”

需要口罩、需要消毒液、需要帐篷……在新冠肺炎疫情防控全面推进，力度持续加大的关键时期，防控物资就像“弹药”，是打赢这场战“疫”的重要因素之一。在战“疫”后方，有一些人自发捐资捐物，为身处一线的“防疫先锋”送去温暖和希望，他们用行动证明“你未必光芒万丈，但始终温暖有光”。他们是体彩人。

尽其所能 共筑防线

疫情面前，物资保障至关重要。在全国各地体彩中心的组织号召下，全国体彩人纷纷响应，尽己所能。

2月9日，山东东营体彩3711011712号体彩实体店代销者田立伟及其朋友向胜园街道南田社区疫情防控处捐献1吨(40桶)消毒液、10箱矿泉水。田立伟是这次捐赠活动的发起人，他说：“我就希望一线的抗疫工作者更安全，不那么辛苦。每天看到身边的一线工作者在艰苦的环境下工作，感到心疼，想为他们做点啥。”

2月1日，四川南充体彩分中心面向全市体彩从业人员发出倡议，希望通过自愿捐款的形式，采购医疗防护物资援助南充救援应急志愿队。在南充体彩人、购彩者等的共同努力下，短短两天筹集了3万多元。2月6日，第一批口罩、一次性雨衣、医用酒精和喷壶等物资采购到位，捐赠给奋战在一线的防疫志愿者。

浙江奉化体彩代销者刘辉赴尚田街道冷西村参加抗疫执勤工作，带去2箱矿泉水、20只口罩、200盒纸巾及



云南体彩中心德宏销售管理部捐赠帐篷。

2000个纸杯；象山体彩代销者范琴琴为涂茨镇毛湾村志愿者们送去300个纸杯及雨伞、毛巾、纸巾各20件，同他们一起站岗，排查入村车辆……

倾囊相助 用爱暖心

“疫情当前，防疫站的前线人员取消休假，24小时值班。没有他们的辛苦工作，哪有社会的健康平安。要想打赢这场战‘疫’，人人都得出力。”四川阿坝州理县体彩代销者王丽珍说。她的体彩实体店除销售体彩外，还兼营副食。30平方米的小门店每日收入并不多，疫情发生后，王丽珍响应国家号召暂缓营业。看到微信群里不断转发体彩中心的倡议书，王丽珍坐不住了。她将体彩实体店里最后的库存捐给了理县防疫站的一线人员。一箱84消毒液、一箱火腿肠、四箱方便面、四箱矿泉水和两箱牛

奶，对王丽珍一家来说，这些是养家糊口的来源，但面对疫情，她倾囊相助。

在疫情防控重要时期，一线的许多执勤点设施较为简陋，许多一线民警在寒风中工作。山西省体彩中心为基层民警和社区工作人员送去了体彩帐篷和《新型冠状病毒肺炎防控知识手册》。体彩工作人员将物资送到太原市尖草坪区汇丰派出所，并嘱咐准备出勤的民警们：“务必注意安全，做好防护措施，一定平安归来。”

“点单”“接单”奉献光和热

“请问有谁可以提供遮阳伞或遮阳棚给我们堵卡点？”2月9日上午，云南省江东乡芒荒田疫情防控堵卡点的执勤人员在“芒市疫情防控应急志愿服务群”发出“点单”请求。

江东乡芒荒田基层堵卡点条件比

较艰苦，山区多变的天气让执勤人员吃了不少苦头，晚上寒冷白天暴晒，时而降雨。为改善执勤人员的工作条件，就有了这次的“点单”请求。

“帐篷我们有！”“点单”信息才发出数秒就得到了群志愿者们的回复，“接单者”是云南体彩中心德宏销售管理部的工作人员曾亚波。她看到求助信息毫不犹豫地伸出援手，以最短时间调配了用于体彩公益活动和宣传的帐篷。2月9日下午，疫情防控堵卡点上支起了3顶帐篷，篷上“公益体彩 乐善人生”几个字格外醒目。

灾难面前显担当，众志成城筑防线。当需要帮助的人发出这样的“点单”需求后，很多像曾亚波一样的体彩人，尽己所能接下“单”，用实际行动践行责任体彩的担当。

“春节时下了几场雪，路口执勤的同志们没有遮挡，就着冷雪吃饭、顶着凉风喝水，我知道这艰辛，所以我把体彩房车贡献出来。”山东广饶县体彩代销者宋玉华捐出了一辆体彩房车。“我是一名体彩人，公益责任是我的使命。我妹妹是低保户，国家一直给予照顾。疫情在家乡发生，有人需要，我们就应该尽心尽力回报社会。”湖北省老河口市代销者梁金雷捐出了家里种的新鲜莲藕和大葱。

在这场没有硝烟的战“疫”中，体彩人仿若星星之火般，用自己脚踏实地的行动发光发热。这些看似微小的捐物善举，却能汇聚成巨大的能量，体彩人与社会各界共同携手，一定能打赢这场疫情防控阻击战！

陈童

烂摊子，谁敢接？

天津天海拟0元转让俱乐部，9天后无人问津或退出中超

□半岛记者 杜金城

3月5日上午，中超天津天海俱乐部突然发公告，希望以零价格转让价值约七亿元人民币的全部俱乐部股份，买家也将承担俱乐部的债务。这一操作让所有人感到意外，天津天海的未来目前是一团迷雾，这支球队能否留在中超，如今谁都不敢打包票。天海在转让公告中表明，转让截止期限为3月14日。因为天海至今尚未在中国足协进行新赛季注册，据传，球员一月份的薪水也未领到。面对这样一个烂摊子，有人敢接吗？

突然“零转让”并非毫无征兆

自上赛季结束后，天津天海就陷入了资金紧张的局面，新赛季开始前也未能从困境中解脱。郑达伦、裴帅、吴伟等多名主力出走，转会市场“只出不进”的姿态已引起了外界猜测。此后传出有人举报天海，球队参加新赛季中超资格成疑。尽管包括李玮峰在内的多名俱乐部相关人士一再否认，但天海陷入危机已是路人皆知。

此前，天海曾经与天津市政府撮合，与有投资意向的天津万通集团进行了接触，但随着天海接连出售了多名主力，与万通的合作最终谈崩。在随后一段时间，天海始终未能找到有真实意向的投资者。所以，这次转让看似突然也在预料之中，只是没想到天海会以这样极端的方式解决问题。

在此之前，辽足等几家俱乐部因工资奖金确认表存在异议收到中国足协的“最后通牒”时，天津天海也收到了一份足协通知，要求提交一份能够支付2020赛季运行费用(包括球员工资、奖金)的银行担保函。虽然天海上赛季并不存在欠薪，所提交的工资奖金确认表在公示期内也未传出异议，但他们却成为唯一一家被足协要求提供相关证明和担保的中超俱乐部。

有圈内人分析，出现这种情况有几种可能：俱乐部存在未了结的官司，可能需要大

笔资金支出进行赔偿；足协从可信渠道了解到俱乐部的财务状况不健康，难以支撑球队打完整个赛季，有中途难以继续甚至退出的可能。一旦出现这种状况，对中超的品牌形象、赞助商的权益会是严重打击，所以足协才会采取这种措施。

未来九天找不到下家就解散？

天海在转让公告中表明，转让截止期限为3月14日，这意味着未来九天内也许就会决定天海俱乐部的“生死”。面对这样一家主力尽失、尚且欠薪未注册和债务缠身的俱乐部，会有企业敢站出来接手吗？

虽然天海在公告中透露俱乐部的总资产评估价值约为七亿元人民币，但并未公布俱乐部债务情况，且目前天海一线队只有十几名球员，转让难度可想而知。不过天海在声明中特意提到了“宝贵的中超资格”，这意味着足协尚未剥夺这支球队的中超席位。如果新企业及时入主并解决问题，可以继续打中超。目前中超的参赛资格还是非常值钱的。如果眼下有土豪垂涎中超资格，那天海或许还会有生机。

从恒大冲超成功开始，中超联赛就进入了一个纯粹的“金元足球”时代。越来越多的房地产企业成为中国足球俱乐部的投资人，他们出手阔绰，不惧烧钱，一度将中超联赛炒到“世界第六大联赛”的水平。但今年外部环境包括中国足球本身的形势都是急转直下，中甲、中乙已经合计有十家俱乐部退出或解散。如果天海再无奈退出的话，那属于中国足球的冬天真是提前到来了。

也有圈内人分析称，天海如今这一招也可能并非真心想转让，只是想多卖些球员收回一些资金。因为细算下来，天海通过全面出售球员获得的收入将近1.5亿元，再加上中国足协去年的联赛分红6000万元以及俱乐部平时的商务开发和门票收入，加起来将有近3亿元的资金保障。所以，即便没有人来接盘，他们大概率还会继续参加新赛季中超联赛。但具体如何发展，我们只能拭目以待。



关于拟对外零元转让天津天海足球俱乐部全部股权的公告

天津天海足球俱乐部自2016年成立以来，始终以发展振兴中国足球为己任，发扬“敢赢、敢爱、敢拼、敢超”的战斗精神，牢记“敢为天津赢天下”的发展目标，通过不懈努力和奋勇拼搏，在中甲、中超、亚冠、足协杯赛场上都曾取得过优异的成绩，为天津乃至全球球迷带来了快乐。在此衷心感谢中国足协、天津市各级政府部门以及广大球迷对俱乐部的关怀和支持！

2019赛季，在体育总局工作组的大力支持和帮助下，俱乐部克服重重困难，通过球员、教练员的不懈努力，完成保级任务，保留了参加2020赛季中超联赛的资格。但鉴于众所周知的原因，俱乐部恐难以维持球队整个赛季的正常运营，俱乐部到了“生死存亡”的危急时刻。为了能够保留来之不易的中超资格，本着对中国足球、球员、教练员和球迷负责任的态度，俱乐部在深思熟虑后忍痛割爱，做出艰难决定：即日起对外招募合适的转让对象，将以零元转让费的方式转让俱乐部100%股权，具体的债权、债务等细节面议。转让截止期限为2020年03月14日，真诚的期待全国有实力、有情怀、热爱中国足球的企业能够接过接力棒，续写辉煌！

2019赛季末，我俱乐部委托北京中企华资产评估有限责任公司对俱乐部进行了资产评估，经评估，俱乐部总资产评估价值为64882.50~77171.72万元人民币。

对于俱乐部而言，这是一个无奈的决定，也是一个艰难的选择。四年来，俱乐部创造过辉煌，也经历过低谷，拿过冠军，也有过保级。此时此刻，再次感谢广大球迷一直以来的支持和理解，真诚的希望俱乐部能有一个美好可期的明天！

有意者请发送邮件至俱乐部邮箱：tianjintianhai@vip.163.com

天津天海足球俱乐部有限公司

2020年03月05日

地址：天津市河西区黑水道58号

电话传真：022-26156598